

# Zelenszkij **nem hisz** a NATO-nak

Az ukrán elnök szerint nem ukrán rakéta csapódott be – Washington szerint viszont igen

• Nem hisz a NATO illetékeseinek Volodimir Zelenszkij ukrán elnök: szerinte nem ukrán légvédelmi rakéta csapódott be kedden Lengyelországban. Lloyd Austin amerikai védelmi miniszter szerint ugyanakkor nincs ok kételkedni abban, hogy ukrán légvédelmi rakétáról van szó.

Kétségbe vonja a NATO álláspontját Volodimir Zelenszkij ukrán elnök, aki meg van győződve arról, hogy a kedden Lengyelországban felrobbant, két embert megölő rakéta nem ukrán volt. „Nincs kétségem afelől, hogy ez nem a mi rakétánk vagy rakétatámadásunk volt” – szögezte le az államfő szerdán este, egy újságírókkal folytatott televíziós beszélgetés közben. Elmondta, hogy megkapta az ukrán hadsereg, illetve a légiő parancsnokságának jelentéseit, és „nem tud nem bízni bennük”. Zelenszkij meggyőződését fejezte ki, hogy Ukrajna részt fog venni az eset kivizsgálásában. „Azt akarom, hogy tisztességesek legyünk,



Meggyőződésem, hogy orosz rakéta volt – jelentette ki Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. FORRÁS: PRESIDENT.GOV.UA

és ha ez a mi légvédelmünk működése közben történt, akkor erre bizonyítékot akarok” – hangsúlyozta. Kiemelte, hogy a legfontosabb a vizsgálat lefolytatása, amelyben Ukrajna is részt kíván venni. Hangsúlyozta: mindenkinek meg kell értenie, hogy aznap az orosz erők körülbelül 100 rakétát lőttek ki Ukrajnára. „A világ sem tudja száz százalékban. Meggyőződésem, hogy orosz rakéta volt. Hálásak vagyunk, hogy nem minket hibáztatnak, mert orosz rakéták ellen harcolunk a saját területünkön” – ismételte meg Zelenszkij.

## Amerika másként látja

Washington viszont nem osztja az ukrán elnök kételyeit. „Az Egyesült Államok nem lát olyan tényezőt, amely ellentmondana a lengyel vizsgálat előzetes megállapításainak, miszerint vélhetően ukrán légvédelmi rakéta becsapódása okozta két ember halálát lengyel területen” – közölte az amerikai védelmi miniszter. Lloyd Austin az ügynevezett ukrainai védelmi összekötőcsoporthoz virtuális ülése után tartott sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy bármiképp záruljon is vizsgálat, „a világ tudja, hogy végső soron ezért

az incidensért is Oroszországot terheli a felelősség”. Josep Borrell kül- és biztonságpolitikaért felelős uniós főképviselő eközben leszögezte: a tragikus keddi przerwodóvi rakétarobbanás az ukrainai városok ellen végrehajtott újabb nagyszabású orosz rakéta-támadás-sorozat következménye, aminek célpontjai polgári lakosság és a civil infrastruktúra voltak. Borrell felhívta a figyelmet, hogy ezek a támadások sértik a nemzetközi jogot, az elkövetők és bűntársaik felelősségre lesznek vonva.

Balogh Levente

## Ismét rakétákkal támadtak az oroszok

Légiriadót rendeltek el csütörtök reggel Ukrajna egész területén, több városból rakétatalálatokat jelentettek. Az első szirénák a déli és keleti régiókban szólaltak meg, majd figyelmeztették az ország középső és nyugati részén élő lakosságot is. Orosz rakéta csapódott be a dél-ukrainai Odessa kikötővárosban, Odessa megyében találat ért egy fontos, elektromosenergia-szolgáltató létesítményt. Több robbanás hallatszott a Dnyeper-parti Dnyipro városában is. Helyi médiajelentések szerint a városban megszűnt az áramszolgáltatás. Orosz légi-csapások értek több gázlétesítményt és egy nagyobb rakéta-gyárat is. A célpontok egyike a dnyiproí Pivdenmas rakéta-gyár volt. Kijevben időlegesen lekapcsolták az áramszolgáltatást – közölte a főváros áramellátásért felelős társaság (DTEK). Az ukrán hatóságok korábban arról tájékoztattak, hogy a keddi orosz rakétacsapások több mint 30 ukrainai infrastruktúralétesítményt rongáltak meg. Az Ukrenergo nemzeti energia-társaság bejelentette, hogy az ország egész területén tervezetten, lépcsőzetesen időnként kikapcsolják az áramot.

háború

## NÉZŐPONT

### A Lőrincz birkózótestvérek a Nézőpontban

Testvérpárral sugároz beszélgetést a Székelyhon TV, mégpedig nem is akármilyenel: tagjai az elsők a magyar sporttörténelemben, akiknek egyéni versenyszámban sikerült olimpiai érmet nyerni testvérekként. A Nézőpont vendége Lőrincz Tamás olimpiai arany- és Lőrincz Viktor ezüstérmes birkózó, akik Ceglédről indulva jutottak el a csúcra, a világ tetejére. A sportpályafutásukat a tokiói olimpia után befejező fivérek beavatják a közönséget, miként sikerült hozzászokniuk tinédzserként az élsporthoz, a versenyszerű rendszer kötöttségeihez, valamint a sportág által megkövetelt súlytartáshoz, hogy miként tudtak úgy fogyni, diétázni, hogy közben megmaradjon az erejük a birkózáshoz. Az olimpiai bajnok, világbajnok, négyszeres Európa-bajnok bátyja úgy emlékszik vissza a pályafutására: volt, hogy jól ment, máskor kevésbé, sőt az is megtörtént, hogy majdnem abbahagyták. „Szóval ez nem egy olyan sztori, mint amire sokan számítanak, hogy elkezdtek és tudatosan elindultak a cél felé. Még azon is gondolkodtam, nálam mikor jött az, hogy én olimpiai bajnok akarok lenni” – magyarázta a Nézőpontban az érme számát (14) tekintve minden idők legeredményesebb magyar birkózójának számító Tamás. Akinek a testvérehez fűződő kapcsolatáról sokat elárul, hogy a tokiói ötkarikás játékokon az volt az első szava a megnyert döntő után: „Megcsináltuk, Viktor!”. A Lőrincz-fivérekkel készült interjút pénteken 12 órától tekinthetik meg a Székelyhon TV YouTube-csatornáján. (Rostás Szabolcs)



## Közösségi régészet itthon és külföldön

A Maros Megyei Múzeum Római Limeskutató Központja november 18–20. között első alkalommal szervezi meg közösségi régészeti műhelyt Marosvásárhelyen, ahová a szakemberek mellett az érdeklődő nagyközönség jelenléte is számít.

A nyitórendezvényt november 18-án, pénteken este 6 órakor tartják a marosvásárhelyi Continental szálloda Tonitza termében, a belépés ingyenes. A régészeti műhely célja a közvélemény érzékenyítése az épített örökség iránt, ugyanakkor a társadalom saját kulturális örökségéhez való viszonyulására is szeretné felhívni a figyelmet. Fontosnak tartja a megfelelő kultúrpolitikák kidolgozását, akárcsak a közösség bevonását az örökségvédelmi és -megőrzési feladatokba. Pánczél Szilámér régész, a Maros Megyei Múzeum Limeskutató

régészet

A mikházi ásásokon ismertetik a régészetet az érdeklődőkkel

FOTÓ: HAÁZ VINCE

Központjának vezetője a Székelyhonnak elmondta, Romániában még nem ismert az az angolszász kezdeményezés, amely a közösségeket is bevonja a feltárási munkálatokba, hogy jobban értékelje a kulturális örökséget, ragaszkodjon hozzá, óvja azt. „Mi a mikházi ásások helyszínén, a rendezvényeinken, a fesztiválokon próbálunk kommunikálni a közönséggel, ismertté tenni a munkánkat, azt, hogy miért fontosak a feltárások” – fogalmazott a szakember. A rendezvény második napján romániai, magyarországi és németországi közintézmények előadói tárgyalják

a témákat: közösségi régészeti gyakorlatok külföldön és Romániában, a közösségi régészet jelene és jövője, esettanulmányokat ismertetnek. A harmadik napon a résztvevők két vezetett látogatáson vesznek részt a Néprajzi és Népművészeti Osztály székhelyén látható Maros mentiek a Nagy Háború lövészárkaiban című kiállításon, valamint a Történeti és Régészeti Osztály székhelyén a Pálosok című kiállításon. A tárlaton az érdeklődőket a kiállítások kurátorai, Pánczél Szilámér Péter és Bencze Ünige vezetik végig.

Antal Erika

